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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos catorze dias do mês de Outubro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezoito 
horas e trinta e um minutos, teve início a Décima Primeira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA 
CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, 
MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, 
NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso , Ave 
Maria e a mensagem de fé, feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA. SIMONY autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada com um adendo do vereador LUCIANO FURTADO, explicando que pediu 
ainda aos Senhores Sarto e Nelson Martins uma brinquedo praça para o São Sebastião. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Câmara as leituras do 
expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS:  Ofício 100/19 do Sr. Wedney de Souza– Secretário de Cultura solicitando 
o Plenário desta Casa, para no dia 15 deste mês, no horário de 08 as 12hs, realizar um 
encontro com os gestores de cultura do Maciço. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
 Ofício 387/19 enviando a Família Enlutada de Filomena Mª Ribeiro Viana uma Moção 
de Pesar do Vereador LUCIANO FURTADO. Ofício 388/19 direcionando a Família 
Enlutada de Maria Ferreira Pinto uma Moção de Pesar dos Edis LUCIANO FURTADO e 
MARCELO CARDOSO. Ofício 389/19 encaminhando a Família Enlutada de João Gomes 
da Silva uma Moção de Pesar do Vereador GILDO BARROS. Ofício 396/19 enviando ao 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA o autógrafo de Lei 1862/19 que dispõe sobre a abertura de 
crédito adicional especial no município de Bté e dá outras providências. Ofício 399/19 
informando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA um requerimento verbal de autoria do 
Vereador GILDO. Ofício 400/19 comunicando ao Sr. Reginaldo Girão – Secretário de 
Obras uma proposição verbal de autoria do Vereador VAGNE. Ofício 401/19 
comunicando a Sra. Claúdia Ricarte – Secretária de Saúde uma petição verbal de 
autoria da Vereadora IRMÃ EDILEUZA. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 
Nº08/2019 DA Edil CLARISSA CALADO requerendo votos de congratulação IN 
MEMORIAN a Santa Irmã Dulce, primeira Santa brasileira, Santa Dulce dos pobres. 
CLASRISSA CALADO falou que tem enorme alegria em apresentar a Moção a Santa 
Dulce do Pobres, a 1ª Santa brasileira. É cristã católica e a história da Irmã Dulce é 
linda. A Moção de Congratulação foi aprovada com 12 votos a favor. Foram 
apresentados e aprovados os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO 
VERBAL do Edil RENALDO BRAGA, pedindo ao Secretário de Obras Girão que faça a 
reposição de lâmpadas queimadas nas comunidades de Serra Preta, Correntes, São 
Pedro e São Paulo.  REQUERIMENTO VERBAL do Edil GILDO BARROS, pedindo ao 
Secretário Bonaldo Braga a liberação de um caminhão pipa para o Candeia Boa Vista, 



pois o poço da comunidade queimou e a comunidade fica sem água. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador BAMBAM, solicitando ao Prefeito ASSIS ARRUDA que cumpra o 
acordo feito e use a verba da emenda da Deputada Federal Gorete Pereira, no valor de 
270 mil reais nas quatro ruas do bairro Beira Rio e no assentamento Luís Torres. Espera 
que o acordo seja cumprido, pois ouviu falar que a verba será usada em apenas duas 
ruas do Beira Rio. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSIANE CARDOSO, pedindo ao 
Secretário Girão que faça a troca de lâmpadas queimadas no bairro Boa Vista. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, pedindo que a Gestão municipal 
responda os requerimentos sobre a verba arrecadada pelo DBTRAN. Foi arrecadado 
mais de um milhão de reais e não se vê resultado algum, pois nosso trânsito continua 
desorganizado e caótico. Pede que o pessoal da coleta do lixo faça seu trabalho fora do 
horário de pico, onde o trânsito é mais movimentado, pois só atrapalha. Pede a 
construção do esgoto da rua do Coió de Cima. Atrás da escola Edmundo Cruz. Pede 
urgência e o envio de quanto foi arrecadado pelo DBTRAN de Janeiro de 2017 até a 
presente data. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo a Secretária de 
Educação Benilde Sales informações sobre a evasão escolar nas escolas do município, 
em especial a Escola Domingos Sávio. Tal informação, se for real, precisa de 
providências imediatas. A Presidente SIMONY cumprimentou a Sra. Fabiana Gisele, 
articuladora do SEBRAE, que veio participar da presente Sessão por sugestão do 
vereador MARCELO CARDOSO, que fez explanações sobre o projeto Caminhos de Fé. 
SIMONY deu as boas- vindas a Senhora Fabiana Gisele, que cumprimentou a todos e 
disse que a palavra que define o trabalho do SEBRAE é construção. Foi usado o sistema 
de som e imagens da Câmara para apresentar o projeto do SEBRAE, que envolve as 
cidades de Baturité, Guaramiranga, Mulungu e Pacoti. No projeto Caminhos de Fé, a 
sociedade baturiteense será fundamental. O SEBRAE começou com o primeiro passo. A 
Fio Maciço 2019 será importante. Os caminhos serão construídos por todos. A 
intenção é que todos trabalhem pelo bem de todos. O maior parceiro tem sido a 
Prefeitura de Baturité.  A Fio Maciço será de 21 a 23 de Novembro em Baturité, com os 
melhores empresários do maciço. Fabiana apresentou toda a programação dos três 
dias da Fio Maciço, uma programação que é a cara de Baturité. O vereador MARCOS 
REIS parabenizou o SEBRAE pela apresentação e a Prefeitura pela parceria. Espera que 
o povo apoie a Fio Maciço e esteja presente na feira que é um grande evento e abraça 
a proposta. Baturité tem um grande potencial turístico e um comércio forte e história 
religiosa. MARCELO CARDOSO falou que para crescer, Baturité precisa da participação 
da sociedade. Baturité caminhos de história e fé é da sociedade. O turismo é o 
caminho, um caminho sem volta para o crescimento da cidade. GILDO BARROS disse 
que espera a participação da população e do turista. O SEBRAE e o Executivo fazem um 
bom trabalho. ROSIANE CARDOSO parabenizou a Prefeitura e o SEBRAE pelo projeto. 
Nossa cultura avançou muito. A Fio Maciço traz um diferencial para Baturité. CLARISSA 
CALADO disse que a nossa Estação e nossa Maria Fumaça são lindas e precisam de 
revitalização. As cachoeiras são 90% de Baturité e devemos valorizar nossa Cidade. 
MARCOS REIS cobrou a arborização de Baturité com árvores nativas, de preferência o 
ipê. O Secretário de Cultura Wedney de Sousa disse que pensa no turismo de Baturité, 
independente de quem seja o Gestor. O pórtico de Baturité é uma ideia para o futuro. 
A nossa estação está em processo de tombamento pelo IPHAN. A Secretaria de Cultura 
tem um fluxo muito grande. Nossos jovens estão sendo valorizados. Fabiana Gisele 
agradeceu e disse que esta Casa tem um papel importante no desenvolvimento de 



Baturité. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e quarenta e quatro minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CATORZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO 
ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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